



## 谁说落地非英才

“谁终将声震人间，必长久深自缄默；谁终将点燃闪电，必长久如云漂泊。”

谁说落地非英才？成为英才的先决条件是对他人类的贡献有多少，他对生命的搏击有多用力，他对过程的理解有多深刻，以及他对过去的反省有多透彻。往往人追求的越多，而现实反馈给你的就越稀少，人付出的越充足，而世界回报你的就越厚重。

读过路遥先生笔下的《平凡的世界》之后，我对生命有了更深刻的理解。上个世纪七十年代的中国，人们很难获得精神上的充实食粮，通过半工半读的方式如饥似渴的通过各种方式获取知识，充实自己，主人公孙少平，一心想通过知识来改变自己的命运，但出于文革这一特殊的时期，他只能面对残酷的现实。劳动，拼搏，生活，这成为了他生命中的主旋律。他在劳动中感受到了生活的充实，生命的真谛。于是，信念成就了他，让他明白，劳动能创造出生活食粮，也能创造出精神食粮。他沉下心来，潜心研究中国

煤矿事业的发展。从此，他的人生如大厦般巍然耸立，声震人间。

谁说落地非英才，如花有四季之理，花开也不只在春天。春有百花夏有荷，秋有丛菊冬有梅。这是物性使然，而我们想要声震人间，就得有耐得住寂寞的定力，以定力胜外力。

古希腊神话中的西西弗，以其定力战胜了外力的阻挠。他无数次的推石上山，却屡屡失败，正因为他有耐得住寂寞之定力，有赏沿途美景之心境，也此生无憾了。人们都说他失败了，可谁知他早就成功了，他胜于追求，赢于幸福。他虽落地，却终究声震人间，给世人留下幸福的真谛。

谁说落地非英才，有的人的追求是“青霄有路终须别，金榜无名誓不归”，而有的则追求“清时有味是无能，闲爱孤云静爱僧”；有的人早慧，有的人却大器晚成；有的人通透是华山一条路，而有的人中途易辙而领略到另一番景象……同样，有时金榜题名并不意味着声震人间，而相反的是，落地之后更能成就人生。

谁说落地非英才，事在人为，不忘初心，方能得始终。（生产运行部 吕国予）

## 第二十条观后感

每年的春节，电影院都人满为患，今年春节档的众多电影中，我最感兴趣的是张艺谋导演的《第二十条》，最近找时间，赶紧去影院观看了这部以“正当防卫”为主题的电影。

电影刚开始，一系列的富含生活化的剧情，看的是我又哭又笑，检察官韩明与妻子李茂娟的日常斗嘴，让人不禁捧腹大笑，但当看到检察官韩明的儿子韩雨辰面对校园霸凌见义勇为，伤害了施暴者而被立案，不禁为他不能继续在学校借读而担心，甚至考虑到是否会影响他将来考公（身为一个山东人的基因觉醒）。看到张贵生在上访路上突然遭遇交通事故，一切来得是如此猝不及防，前一秒还沉浸在轻松搞笑的情节中，突然一声巨响，犹如晴天霹雳。当聋哑人郝秀萍站在高楼边，向检察官韩明伸出手时，我们终于放下了一直悬着的心，然而下一秒郝秀萍却毫无征兆的自高楼一跃而下，给了我们再一次的心理冲击。虽然电影结

《第二十条》不仅是一部法律题材的电影，更是一面镜子，反映出我们在生活中的困惑、挣扎与选择。它是在普法、在反映现实，更是试图唤醒被生活磨砺后无棱角、无生气的“我们”！

（生产运行部 孙鸽）



## 泥塑 唐代女俑

（调度服务中心 胡立军）

一个小小的烤串，去年烧热了整个齐鲁大地。来淄博的游客们可能不知道，其实，淄博的元宵节花灯，也是非常有名，曾多次应邀，到俄罗斯、德国等地进行出国演出。作为一个淄博人，我也慕名而至，趁着夜幕降临，华灯初上，去玉黛湖花灯艺术节赏花灯去。一进到景区附近，就能感受到花灯的魅力，半边的夜空，亮的通明，不远处身着汉服的游客，在花灯的映衬下，倒是却有辛弃疾笔下“东风夜放花千树”的感觉。顺着人群，感受着熙熙攘攘的热闹，节日的气氛瞬间拉满。

沿着玉黛湖的小路，远望湖面，千盏明灯远远望去如同漂浮在天河上的皓月繁星，光华璀璨。今年是甲辰龙年，花灯园区门口便是一座大大的龙头花灯，威武雄壮，颇有龙行龘龘的飞天之势。

偌大的园区处处张灯结彩，焕美的灯彩背后离不开制作技艺的革新，这也是淄博花灯的精妙之处。传统扎花灯是利用铁丝焊接搭建主体形状，随后蒙布彩绘。如今，越来越多新技术用于灯彩制作，在很大程度上解决了动态展现的难题。就如本次花灯艺术节的主灯《九命猫妖》高达20米，动态的眨眼动作更是还原了猫妖妩媚中又带有一丝不屑的神情，惟妙惟肖。

谁说落地非英才，事在人为，不忘初心，方能得始终。（调度服务中心 刘耘溪）



随着时代的发展，淄博花灯不光技艺上有了很大的革新，在新花灯的造型创意也注入了契合时代审美的活力，本次的主题是“穿越千年·点亮盛世”分为齐国盛世、聊斋志异、封神榜三部分，是对平安盛世的欢庆，也是人们普天同庆的一种美好祝愿。在玉黛湖的园区，除了彩灯，还设计了大家耳熟能详的经典故事表演。这种创意不仅营造了良好的视觉效果更是实现了传统与潮流的一次完美对话，在顺应时代潮流的同时传承传统文化民俗。

离开了灯火阑珊的园区，淄博花灯的绚丽多姿依然引人遐想，我想我不仅仅是被花灯技艺进步所震撼，更是为这独特的文化魅力所折服。（调度服务中心 刘耘溪）



## 剪纸 龙舞

（调度服务中心 王怡雯）



## 工作剪影

（生产运行部 王敬娟）



2024年的新春，一面感受着春回大地的和煦暖阳，又不时会看到漫天的大雪，颇有阳春白雪的意境，虽说是春日迟迟，但这起伏的天气，像极了跳脱的神龙，果真是龙行龘龘。

说到春节，自然少不了鲜花，冬日花棚中，潋滟的海棠，婉转的蝴蝶兰，还有坚柔的山茶花，已是满眼的春色，真是让人心旷神怡。许是因为那好奇，我看到花棚旁边的一株青葱可爱的桂花树。虽说桂花还是“密叶千层秀”的状态，但不妨碍我已经脑补出了她“花开万点金”的状态，于是迫不及待的买回了家，虽对桂花的养护我一概不知，凭着我对那“清可涤尘，浓能透远”的桂香的愿念，再看着她那蓬勃的样子，于是，我开始查找各种资料，定要让她茁壮成长。

桂花喜欢阳光，在阳台上晒太阳的时候，她的枝叶向着阳光的方向伸展，桂花也耐阴，放在通风的室内，她便乖巧的像个姑娘。但是，她亦是个调皮的孩童，

她吃水，却怕涝，每天要保持盆中泥土的湿润，却又不能有积水。这就需要每天浇一点点，天天观察。有几天忙于节日的走亲访友，忘记浇水，临近花盆的叶子就干枯了。我痛定思痛的把那些枯叶都清理了，又及时的浇了适量的水。往后的日子，再不敢忽略了她。每天浇水的时候，都在期盼着能看到“自是花中第一流”的风采，但想着，大概“桂花成实向秋荣”吧，等到金秋时节，不怕不会金桂飘香。

说来也巧，晚上我去阳台翻找东西，一转身，闻到悠悠的花香，我有些诧异，在层层绿叶中，果然找到了那“暗淡轻黄体性柔”的小桂花，我一下子有点不知所措，而后立刻觉得，我是花卉种植的满级选手，真是兴奋的紧。

其实，莳花弄草，大概就是对成长和教育一斑可见全豹的审视。有时候过多的关注，拔苗助长，有时候忽略了细节，也会颗粒无收，只有合适的生长节奏，才是快乐成长的真谛。也期待所有的付出，都会金桂飘香，收获满满。（调度服务中心 孝文垚）

本版编辑:孝文垚

## 绿博人

绿博燃气  
Lvbogas

2024年第1期(总第34期) 总编辑:李栋  
2024年3月6日出刊 网址:<http://www.lvbogas.com>



●主办:淄博绿博燃气有限公司 ●通讯地址:淄博市张店区华光路52号广电大厦

## 喜报

2月19日，公司在淄博高新区聚力突破招商引资和项目建设动员大会上，被中共淄博市委淄博高新区工作委员会、淄博高新技术产业开发区管理委员会授予“2023年高新区突出贡献单位”及“2023年高新区经济高质量发展突出贡献单位”荣誉称号，时任总经理刘新领代表公司上台领奖。

(行政管理部 杨树杰)

2月7日，高新区工委委员、管委会副主任李强，建设局局长王琦一行到公司首站走访慰问一线员工，并送上新春祝福。公司董事长李栋、时任总经理刘新领陪同。

1月19日，高新区工委委员、管委会副主任李强一行到公司“淄博高新区王东村天然气更新改造工程”施工现场调研并检查指导工作，公司时任总经理刘新领陪同调研。

2月6日，检查、指导安全工作。绿博公司副总经理、中新晟通总经理王诚陪同。

在LNG储备站现场，冯区长一行全面了解了储备站的建设投用、运维管理、安全管理、应急保供等情况，对公司在应急调峰和应急保供中发挥的重要作用给予了肯定。同时也指出，要做好LNG储备，降低储气采购成本，尽量优惠用气企业；要做好日常运维，加强应急值守，提高本质安全水平，确保春节期间安全稳定运行。

(中新晟通 仇传鑫)

## 淄川区政府领导莅临中新晟通检查指导工作



## 公司开展安全生产“开工第一课”活动

2月18日，为落实省、市、区安委会办公室《关于切实加强企业复工复产安全生产工作的通知》要求，进一步强化安全生产主体责任，迅速恢复正常工作状态，公司通过现场会、视频会的形式开展了安全生产“开工第一课”活动。公司董事长、党总支书记李栋出席活动并强调了“开工第一课”的意义及重要性。

公司时任总经理刘新领结合公司实际，通过剖析燃气事故警示案例、解读《山东省生产经营单位安全生产主体责任规定》，分析了当前燃气行业的发展形势，让全体员工了解违法、违规操作事故给企业、家庭及个人带来的严重后果，以及需承担的法律责任。刘总强调，长假后员工易出现“假期综合症”，开展收心教育有助于员工迅速恢复正常工作状态，各部门要针对安全生产重点工作、重点环节加强安全管控；要突出抓好安全检查与考核，落实安全隐患排查整治；要高度重视安全生产标准化建

设工作，深化安全管理机制完善及双预防体系建设；要加强安全知识及业务技能培训，特别是安全生产关键责任岗位的职工，不仅要熟练掌握生产操作技术，更要掌握安全操作规范和安全生产事件的处置方法，增强自救互救和第一时间处置突发事件的能力。

通过本次安全生产“开工第一课”教育活动，全体员工提高了安全生产意识，进一步筑牢了安全生产思想防线，确保全国“两会”期间公司安全生产形势持续稳定。

(风险管理部 刘东岳)

## 公司召开第一季度安全工作会议



要时时刻刻保持危机感，进一步提高认识，以高度的责任心，把安全生产落实到行动上，落实到一线员工；要吸取各地安全事故教训，追根溯源深层次原因并反复复盘，构建良性循环的安全工作机制；要以安全标准化达标为抓手，查缺补漏并做好宣贯，把安全管理理念深入到每个岗位，营造全员参与、齐抓共管的安全文化氛围；要推进智慧燃气系统性建设，拓展公司安全生产运营智能化管理应用场景。

(风险管理部 刘东岳)

2月18日，为落实省、市、区安委会办公室《关于切实加强企业复工复产安全生产工作的通知》要求，进一步强化安全生产主体责任，迅速恢复正常工作状态，公司通过现场会、视频会的形式开展了安全生产“开工第一课”活动。公司董事长、党总支书记李栋出席活动并强调了“开工第一课”的意义及重要性。

公司时任总经理刘新领结合公司实际，通过剖析燃气事故警示案例、解读《山东省生产经营单位安全生产主体责任规定》，分析了当前燃气行业的发展形势，让全体员工了解违法、违规操作事故给企业、家庭及个人带来的严重后果，以及需承担的法律责任。刘总强调，长假后员工易出现“假期综合症”，开展收心教育有助于员工迅速恢复正常工作状态，各部门要针对安全生产重点工作、重点环节加强安全管控；要突出抓好安全检查与考核，落实安全隐患排查整治；要高度重视安全生产标准化建

(风险管理部 刘东岳)